
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, που κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων η Βουλευτής κα. Μαρίνα Κοντοτόλη, με θέμα ««Η κυβερνητική αναλγησία δεν έχει όρια. 

Ζητάνε φόρο ΕΝΦΙΑ για πλημμυρισμένα σπίτια στα Μ. Καλύβια Τρικάλων», σε σχέση με τα 

ερωτήματα που τίθενται σε αυτήν και στο βαθμό που εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της Γενικής 

Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής, σας γνωρίζουμε ότι, 

από την πρώτη στιγμή τέθηκε σε εφαρμογή ένα πλαίσιο Κρατικής Αρωγής, υπό τον συντονισμό 

του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας και δη της Γενικής Διεύθυνσης 

Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών, σε συνεργασία με όλα τα εμπλεκόμενα 

Υπουργεία και την Α.Α.Δ.Ε., με σκοπό την άμεση και αποτελεσματική στήριξη των περιοχών που 

επλήγησαν από τις καταστροφικές πλημμύρες του 2023. 

Δυνάμει της υπ’ αριθ. 17143 Κ.Υ.Α. (Β’ 5406), όπως ισχύει, ορίστηκε η διαδικασία χορήγησης της 

εφάπαξ έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης για την αντιμετώπιση πρώτων βιοτικών αναγκών και 

απλών επισκευαστικών εργασιών ή/ και την αντικατάσταση οικοσκευής σε πολίτες που επλήγησαν 

από τις πλημμύρες του Σεπτεμβρίου 2023. Στις περιοχές που από το Πυροσβεστικό Σώμα 

χαρακτηρίστηκαν ως ολικώς πλημμυρισμένες, όπως τα Μεγάλα Καλύβια Τρικάλων, η χορήγηση της 

ενίσχυσης στους πληγέντες έγινε αυτοματοποιημένα, μέσω ψηφιακής πλατφόρμας της ΑΑΔΕ, 

χωρίς υποβολή σχετικής αίτησης. 

Ειδικότερα, όσον αφορά στην ενίσχυση για απλές επισκευαστικές εργασίες ή και την 

αντικατάσταση της οικοσκευής και στην ενίσχυση για πρώτες βιοτικές ανάγκες, οι οποίες 

αθροιστικά ανέρχονται μέχρι του ποσού των 6.600 ευρώ για κύρια κατοικία, ανάλογα με την 

καταγραφή της σοβαρότητας των ζημιών από τη Γενική Διεύθυνση Αποκατάστασης Επιπτώσεων 

Φυσικών Καταστροφών του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, μέχρι και τις 

08.05.2024 στην Περιφερειακή Ενότητα Τρικάλων έχουν πιστωθεί 16,3 εκατ. ευρώ σε 3.559 

δικαιούχους. 

Η Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ., ως αρμόδια υπηρεσία, επικοινώνησε με τους Δήμους της Θεσσαλίας, προκειμένου 

να αποσταλούν τυχόν περιπτώσεις πολιτών, των οποίων οι οικίες έχουν πληγεί από τις πλημμύρες 
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σε περιοχές ολικώς πλημμυρισμένες και έχουν αιτηθεί στον οικείο Δήμο διενέργεια αυτοψίας για 

ενδεχόμενες απώλειες στην οικοσκευή τους, ώστε η υπηρεσία να προβεί σε περαιτέρω ενέργειες 

και να ολοκληρωθεί το σχήμα της οικονομικής ενίσχυσης για απλές επισκευαστικές εργασίες ή και 

για την αντικατάσταση της οικοσκευής των οικιών που επλήγησαν. 

Δυνάμει της υπ’ αριθ. 17176/11.9.2023 (Β’ 5405) Κ.Υ.Α., όπως ισχύει, ορίστηκε η διαδικασία 

χορήγησης εφάπαξ έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης, ως πρώτη αρωγή, έναντι στεγαστικής 

συνδρομής και μέχρι τις 08.05.2024 στην Περιφερειακή Ενότητα Τρικάλων έχουν πιστωθεί 5 εκατ. 

ευρώ σε 842 δικαιούχους. 

Χορηγείται, ακόμη, πρώτη αρωγή έναντι επιχορήγησης για την αντιμετώπιση ζημιών, προς 

επιχειρήσεις -συμπεριλαμβανομένων των κτηνοτροφικών μονάδων- και μη κερδοσκοπικού 

χαρακτήρα φορείς που έχουν πληγεί, ανάλογα με το επίπεδο της ζημιάς. Μάλιστα, από 5 ως και 19 

Φεβρουαρίου 2024 ενεργοποιήθηκε δεύτερος κύκλος αιτήσεων για την πρώτη αρωγή, κατά τον 

οποίο οι δικαιούχοι αγρότες μπορούσαν να υποβάλουν σχετικό αίτημα για επιπλέον πρώτη αρωγή. 

Μέχρι και τις 08.05.2024 στην Περιφερειακή Ενότητα Τρικάλων έχουν πιστωθεί 7,8 εκατ. ευρώ σε 

3.000 δικαιούχους. 

Επιπρόσθετα, για τις επιχειρήσεις, συμπεριλαμβανομένων των αγροτικών εκμεταλλεύσεων, καθώς 

και τους μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα φορείς, προβλέπεται η καταβολή επιχορήγησης, καθώς και 

προκαταβολής έναντι της επιχορήγησης, συμψηφιζόμενου τυχόν ποσού πρώτης αρωγής που έχει 

καταβληθεί. Η επιχορήγηση καλύπτει το 70% της εκτιμηθείσας ζημιάς, όπως αυτή προκύπτει από 

το έργο των επιτροπών κρατικής αρωγής, σε στοιχεία ενεργητικού της επιχείρησης (μηχανολογικό 

εξοπλισμό, πρώτες ύλες, εμπορεύματα και κατεστραμμένα οχήματα). Στην περίπτωση των 

αγροτικών εκμεταλλεύσεων, η επιχορήγηση αφορά και στην ζημιά σε έγγειο κεφάλαιο, καθώς και 

τις ζημιές που θα καλύπτονταν από τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων (ΚΟΕ). 

Μέχρι και τις 08.05.2024 έχουν πιστωθεί συνολικά στην Περιφερειακή Ενότητα Τρικάλων 5,5 εκατ. 

ευρώ σε 925 δικαιούχους. 

Σε στενή συνεργασία με το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και τον ΕΛΓΑ, κατόπιν 

εισήγησης της Κυβερνητικής Επιτροπής Κρατικής Αρωγής, θα ενεργοποιηθούν οι διατάξεις του 

άρθρου 12Β του ν.4797/2021, ώστε οι ζημιές σε φυτικά μέσα παραγωγής (δενδρώδεις 

καλλιέργειες, αμπέλια) να καλυφθούν από το πλαίσιο της κρατικής αρωγής, με τη χορήγηση αρχικά 

προκαταβολής έναντι της επιχορήγησης. 

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, σε στενή 

συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς και τους οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης 

προωθεί και παρακολουθεί την ταχύτατη υλοποίηση των ως άνω μέτρων της κρατικής αρωγής, 

έτσι ώστε η στήριξη και η αποκατάσταση μετά τις φυσικές καταστροφές να ανταποκρίνεται στις 

ανάγκες των πληττόμενων περιοχών καθώς και στις ανάγκες κάθε πολίτη. 
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